

## ODLOMKI IZ DERŽAVNEGA ZAKONIKA

7A

**avstrijansko-ilirsko Primorje,**

ki zapopada pokneženo grofijo Goriško in Gradiško, mejno grofijo Istersko in  
neposredno državno mesto Terst z okolico

**in vojvodstvo Kranjsko.****TEČAJ 1861.****V. ZVEZEK.****14.**

**Okolnik ministerstva vojaških reči od 14. marca 1861,**  
*zastran tega, kateri vojaški ljudje smejo voliti občinske (soseskine, komunske) in pa  
deželne namestovavce in kateri izmed njih biti izvoljeni za take namestovavce.*

(Iz dela XII., pod št. 30 državnega zakonika, izdanega in razp. slanega dne 19. marca 1861.)

Z ozirom na veljavne občinske postave in poznej s cesarskim patentom od 26. februarja 1861 št. 20 državnega zakonika razglašene deželne ustave in postavo za volitev poslancev v deželne zборе je ministerstvo vojaških reči spoznalo za dobro po najvišem dovoljenju v sledečem spremeniti odločbe razglašene z okolnikom od 7. marca 1861 (št. 39 v 9. delu pravil armadnega ukaznika) zastran tega, kateri vojaški ljudje smejo voliti in izvoljeni biti:

I. Občinske (soseskine) namestovavce ali zastopnike smejo voliti:

1. oficirji in vojaške stranke z oficirskim naslovom, ki so za stanovito v počitku, ali kateri so s prideržkom značaja iz službe stopili (kvitirali).

*Republikanischer*

2. Služeče kakor tudi penzionirane vojaške stranke brez oficirskega naslova, namreč vojaški duhovniki, vojaško komisarstvo in vojaški zdravniki, po tem služeči in penzionirani vojaški uredniki, če so vse te pod 1 in 2 imenovane osebe štete v dotično sosesko, in ne spadajo v stan kacega vojaškega kerdela.

II. Poslance za deželni zbor smejo voliti:

Gori pod 1 in 2 omenjene vojaške osebe, če zadostijo tistim pogojem, kateri so po volitni postavi dotičnega deželnega zbora postavljeni za volitev poslancev.

III. Za občinske ali soseskine namestovavce smejo biti izvoljeni:

Za službe brez plače: taki oficirji, vojaške stranke in vojaški uredniki, ki so stanovitno v počitku ali ki so s prideržkom značaja iz službe stopili.

IV. Za deželne zastopnike ali poslance smejo biti izvoljeni:

Pod pogoji, ki jih volitna postava dotičnega deželnega zbora postavlja za zmožnost, biti poslanec, taki oficirji, vojaške stranke in vojaški uredniki, ki so stanovito v počitku ali kateri so s prideržkom značaja izstopili iz službe. Služeči oficirji, po tem služeče vojaške stranke in uredniki, ki imajo hišo ali zemljišče, katerih posest je dovolj za volitveno pravico, smejo to pravico zverševati samo po pooblastenjih.

Možje od feldvebelna in stražmojstra navdol, in pa možje resérvniki in njim na enaki stopnji stoječi vojaški ljudje ne smejo nikacih namestovavcov voliti niti za namestovavce izvoljeni biti.

**Degenfeld** s. r.

15.

## Razpis denarstvenega (finančnega) ministerstva od 15. marca 1861,

*kteri potrošnini je podveržen stearin (stearinova kislina), kadar se pripeljuje v zaperte mesta nemško-slovanskih kronovin.*

(Iz dela XII., pod št. 31, državne zakonika izdanega in razposlanega 19. marca 1861.)

Zavolj neke dvombe se izrekuje, da je stearin (stearinova kislina), kadar se pripeljuje v kako zaperto mesto nemško-slovanskih kronovin, podveržen tisti potrošnini, kakor srovo in topljeno maslo in pa gosja mast.

Če se je pa doslej kje neprava davščina vzela, naj se ta reč več ne jemlje v misel.

Žl. **Plener** s. r.

K R A G 37

E. 9021137